ΓΡΑΠΤΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΙΟΥΝΙΟΥ 2007                                             Β΄ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ


5. ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΚΟΚΚΙΝΟΤΡΙΜΙΘΙΑΣ - ΛΕΥΚΩΣΙΑ
 

Τάξη: Β΄ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ                                            ΔIAΡΚΕΙΑ : 2 ΩΡΕΣ                                              

ΜΕΡΟΣ  Α΄ 
Να λύσετε μόνο 12  από τις  15  ασκήσεις. Κάθε άσκηση βαθμολογείται με  μία  μονάδα.

1. Να κάνετε τις πράξεις :


α)     (+4) + (+3) =


β)     (-25) - (+5) =


γ)     (+3)ּ(+2) =


δ)     (-8):(+4) =
2. Να λύσετε την εξίσωση :  2 χ – 8 = χ+2
3. Δίνεται κύκλος με ακτίνα R=4cm. Να υπολογίσετε:

α) το μήκος του κύκλου (Γ)

β) το εμβαδόν του κύκλου (Ε)
4. Να υπολογίσετε τις δυνάμεις :


α)   (+3)2 =    β)   (-2)3 =   γ)  
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5. Να λύσετε την  ανίσωση  και να παραστήσετε τη λύση γραφικά πάνω στη ευθεία των ρητών   αριθμών.         Χ-6 < 3-2χ
6. Να υπολογίσετε το  χ  στην πιο κάτω αναλογία:  
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7. Τρεις άπορες οικογένειες θα μοιραστούν £440 ανάλογα με τον αριθμό των παιδιών τους. Η   πρώτη οικογένεια έχει 8 παιδιά, η δεύτερη 7 και η τρίτη 5. Να βρείτε πόσα χρήματα θα πάρει η  κάθε οικογένεια.

8. Να υπολογίσετε  την  τιμή της παράστασης:                                      (-2)·(-3+4)-[-8+(-2-6)]+12:(+6)=

9. Να βρείτε πόσο  τόκο  θα δώσουν £ 6000  αν τοκιστούν προς  6 %  για  2 χρόνια  και 4 μήνες. 
10. Διακόσιοι(200) στρατιώτες  βρίσκονται σε ένα απομακρυσμένο φυλάκιο και έχουν τρόφιμα για 60 μέρες. Αν φύγουν 50 στρατιώτες για πόσες μέρες θα τους φτάσουν τα  ίδια τρόφιμα;
11. Σε μια ορχήστρα υπάρχουν 90 μουσικά όργανα: βιολιά,  κλαρίνα και σαξόφωνα. Τα κλαρίνα  είναι 10 λιγότερα από το τριπλάσιο των βιολιών  και τα σαξόφωνα  5 περισσότερα από τα κλαρίνα. Να βρείτε πόσα μουσικά όργανα από το κάθε είδος υπάρχουν στην ορχήστρα.
12. Κώνος έχει όγκο 96π m3 και περίμετρο βάσης 12π m. Να  υπολογίσετε το εμβαδόν της ολικής   του επιφάνειας. 
13. Να γράψετε τις πιο κάτω  παραστάσεις σε μορφή μιας δύναμης

(α) (32)3 + 9 2. 32. 80+34:3-2 =                                                             
(β) 
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14. Το μήκος του τόξου ΑΒ είναι 2π cm και η γωνία 
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είναι 600. Να υπολογίσετε το εμβαδόν   του κυκλικού τομέα.
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Το πιο κάτω σχήμα ΑΒΓΔ είναι ορθογώνιο, με ΑΒ=14 cm, ΑΔ=8 cm και ΒΕ τόξο κύκλου με  κέντρο Γ και ακτίνα ΓΒ. Να βρείτε το εμβαδόν και την περίμετρο της σκιασμένης επιφάνειας.
ΜΕΡΟΣ  Β΄
Να λύσετε μόνο τις  4  από τις  6  ασκήσεις .Κάθε άσκηση βαθμολογείται με  2  μονάδες .

1. α) Να λύσετε την εξίσωση :  
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β) Ένας πατέρας έχει τριπλάσια ηλικία από την κόρη του. Μετά από 
7 χρόνια η ηλικία του πατέρα θα είναι κατά 13 χρόνια μεγαλύτερη 
του διπλασίου της ηλικίας της κόρης του. Ποιες είναι οι σημερινές 
τους ηλικίες;

2. Για ποιες τιμές του χ  συναληθεύουν  οι  ανισώσεις :


3χ -2 < 2χ+2   και    
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3. Να υπολογιστούν οι τιμές των παραστάσεων


α) (-2)3+(-3)2-(-7)0-22+
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β) 5α2(β3)2-3(α3β2)2=   , για α=-2 και β=-1

4. Κάποιος τόκισε για ένα χρόνο τα 
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 ενός κεφαλαίου προς 6% και τα υπόλοιπα προς 7%.  Στο τέλος του χρόνου το κεφάλαιο έγινε μαζί με τους τόκους του £957. Να βρείτε το κεφάλαιο. 
5. Στο πιο κάτω σχήμα το ΑΒΓΔ είναιι ισοσκελές τραπέζιο ΒΓ=ΑΔ= 13m. Η  μεγάλη βάση του   τραπεζίου είναι κατά 10 m μεγαλύτερη  από την μικρή βάση και η περίμετρος του 96 m. Το ΖΒ είναι τόξο γωνίας 360 και το ΑΕΒ είναι ημικύκλιο με διάμετρο την ΑΒ. Να  βρείτε το εμβαδόν  και  την περίμετρο της σκιασμένης επιφάνειας.
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6. Ντεπόζιτο σχήματος ορθογωνίου παραλληλεπιπέδου, κλειστό στο πάνω μέρος, είναι γεμάτο με νερό. Το μήκος του είναι 4m, το πλάτος του 2m και έχει εμβαδόν ολικής επιφάνειας 148m2. Αδειάζουμε όλο το νερό σε κυλινδρικά δοχεία, με διάμετρο βάσης 2 m και ύψος 7m. Να βρείτε πόσα κυλινδρικά δοχεία θα γεμίσουμε με το νερό του ντεποζίτου.(να θέσετε  π=
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